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VERBALE DELLA COMMISSIONE CONSILIARE PERMANENTE IGIENE E SANITÀ, 

PREVIDENZA E SICUREZZA SOCIALE, POLITICHE SOCIALI, SPORT; 

TERRITORIO, AMBIENTE E AGRICOLTURA 

 

 

SESSIONE DEL 7 DICEMBRE 2017 

 
 

- Seduta Pubblica - 

 

 

Ore 15.25 

Presenti: Emmanuel Gasperoni (Presidente) Valentina Bollini – 

Stefano Canti – Matteo Ciacci – Angelo Della Valle – Eva 

Guidi (dalle ore 16.50) – Alessandro Mancini – Mirco 

Tomassoni – Gian Carlo Venturini – Mara Valentini – 

Marica Montemaggi – Zavoli Roger  

Sono altresì presenti: Franco Santi Segretario di Stato per la Sanità 

Dott. Andrea Gualtieri, Direttore Generale dell’Istituto per 

la Sicurezza Sociale (dalle ore 17.25) 

Dott. Sandro Pavesi, Direttore Amministrativo ISS (dalle 

ore 17.25) 

Dott.ssa Maurizia Rolli, Direttore Sanitario ISS (dalle ore 

17.25) 

Consiglieri non membri:  Marianna Bucci – Denise Bronzetti (dalle ore 16.22) 

Verbalizzante: Anna Maria Rondelli  

 

 

Il Presidente Emmanuel Gasperoni, constatata la presenza del numero 

legale dei membri, dichiara valida la seduta 

 

 

1. Comunicazioni 

- Non essendovi obiezioni il verbale della sessione del 10 ottobre 2017 si intende 

approvato 

 

- Intervento del Consigliere Stefano Canti sulla gestione delle politiche territoriali 

e sul nuovo Piano Regolatore Generale 

Sullo stesso argomento intervengono i Consiglieri: Alessandro Mancini – Matteo 

Ciacci – Mirco Tomassoni – Gian Carlo Venturini 

- Intervento del Consigliere Stefano Canti per chiedere un’audizione del 

Presidente della Consulta Socio Sanitaria e del Presidente di Fondiss sulla 

gestione dei fondi pensione  
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- Sullo stesso argomento intervengono: il Presidente Emmanuel Gasperoni – i 

Consiglieri: Alessandro Mancini – Matteo Ciacci – Gian Carlo Venturini 

- Intervento del Consigliere Mirco Tommasoni per proporre riunione della 

Commissione il 22 febbraio – anniversario della ratifica della Convenzione Onu 

sulla disabilità – per confronto sulle tematiche legate alla disabilità e dà lettura 

dell’Ordine del Giorno che impegna il Presidente della IV Commissione a 

programmare una seduta celebrativa il 28 febbraio 2018, nel decimo 

anniversario della ratifica della Convenzione delle Nazioni Unite sui Diritti delle 

Persone con Disabilità 

 

La Commissione, vista la comunicazione pervenuta dai membri del Comitato Esecutivo 

circa il loro ritardo, approva lo spostamento dell’Audizione del Comitato medesimo 

come ultimo comma della presente sessione 

 

 

3. Mozione, conseguente alla trasformazione dell’interpellanza presentata dal 

Consigliere Alessandro Cardelli per chiarimenti circa le nomine del 

Direttore Sanitario e del Direttore Amministrativo dell’I.S.S. 

Il Commissario Stefano Canti, delegato dal Consigliere Alessandro Cardelli, illustra 

la mozione in oggetto 

Il Segretario di Stato per la Sanità riferisce in merito 

Replica del Commissario Stefano Canti 

Replica del Segretario di Stato per la Sanità 

 

 

4. Mozione, conseguente alla trasformazione dell’interpellanza presentata dal 

Consigliere Iro Belluzzi per chiarimenti in merito al fondo pensioni ed 

all’elaborazione del progetto di legge sulla riforma del sistema 

pensionistico 

Il Commissario Alessandro Mancini, delegato dal Consigliere Iro Belluzzi, illustra la 

mozione in oggetto 

Il Segretario di Stato per la Sanità riferisce in merito 

In sede di discussione interviene il Consigliere Stefano Canti 

 

 

5. Mozione, conseguente alla trasformazione dell’interpellanza presentata dal 

Consigliere Francesco Mussoni sulla mancata sottoscrizione del protocollo 

nel settore sanitario e socio-sanitario con la regione Emilia Romagna 

Il Commissario Stefano Canti, delegato dal Consigliere Francesco Mussoni, illustra la 

mozione in oggetto 

Il Segretario di Stato per la Sanità riferisce in merito 

 

Alle ore 16.58 la seduta viene sospesa 
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Alle ore 17.23 la seduta viene ripresa 

 

 

2. Audizione del Comitato Esecutivo dell’I.S.S. 

 

Alle ore 17.25 Il Comitato Esecutivo dell’I.S.S. entra in Aula  

 

Il Direttore Generale dell’I.S.S. Andrea Gualtieri riferisce in merito 

In sede di dibattito intervengono i Consiglieri: Alessandro Mancini – Stefano Canti – 

Mirco Tommasoni – Gian Carlo Venturini – Roger Zavoli – Mara Valentini – Marica 

Montemaggi –Eva Guidi – Matteo Ciacci – Angelo Della Valle 

Intervento del Segretario di Stato per la Sanità  

In sede di replica intervengono: il Direttore Generale dell’I.S.S Dott. Andrea 

Gualtieri – il Direttore Sanitario dell’I.S.S. Dott.ssa Maurizia Rolli – il Direttore 

Amministrativo dell’I.S.S. Dottor Sandro Pasini 

Considerazioni del Presidente Emmanuel Gasperoni 

 

Il Presidente ringrazia il Comitato Esecutivo dell’I.S.S. e i componenti della 
Commissione al termine dell’anno 

 

 

Votazione Ordine del Giorno che impegna il Presidente della IV Commissione 

a programmare una seduta celebrativa il 28 febbraio 2018, nel decimo 

anniversario della ratifica della Convenzione delle Nazioni Unite sui Diritti 

delle Persone con Disabilità 

La Commissione, con votazione palese, all’unanimità, approva l’Ordine del Giorno in 

oggetto – Vedi Allegato n.1 

 

Alle ore 20.14 la seduta è tolta 

 

 

 

Il Presidente 

Dott. Emmanuel Gasperoni 


